Ik EH yJIKeH opTaK Oeriil.

“=  Ogapa xau ca”ugap.

5- cviHbIN




Ca0aKkThIH MAaKCAaThI:

Il 1. EH yaKeH opTak Oejriil Typalbl;

=1 y ..
= ©3apa kKall caHAap Typajbl TYCIHIK Oepy.

= OCpUIr€H Kypama CaHOapJbl >Kau
KOOCUTKIIITEPIe JKIKTEH OTBIPBIN, OJIApAbIH, €H
YJAKEH OpTaK OeJrimmH Taba Ouryre
HaFIbUIAHABIPY.

2. OKymbLIapJblH JIOTUKAJIBIK OMIay KaOlJaeTIH
IAMBITY.

3. OkymbLIapapl MHAOATTHUILIKKA , CHITANBIIBIKKA
TopOuerey.



: CarniememciHoep me banarnap!

\ :
T / - byrin cabakra “EH_yJKeH 0pTaK
@ 0eJrilm” _jiereH KaHa TYCiHIKIEH

TaHBICACBIHJIAP.




18 caHBIHBIH, OOJITIIITEPIH aTaHaap.




JKau capgap aereHiMi3 Kanaam canaap?
Kanran cangap Kanam araaajbl’?




He3Hanka 120 caHbiHbIH Xau

/?;,?  KebenTKiTepre Xikresi:
V(4 120=2%3%4%5
'

byn aypbIc na?

120=2*2*2*3*5



2
%

0

1, 2, 3,4,6, 8, 10, 12, 15, 20, 24, 30, 40,
60, 120



18 xoHe 24 caHIapbIHBIH
OONTIIITEPIH Ka3bIHIAP.

18: 1, 2, 39, 18

24: 1, 2, 3, 4, 12, 24

CaHpgaplblH OpTaK O6JTIIITEPIHIH aCThIH ChI3BIHAAP.
bepiaren caHmapablH €H YJIKCH OpTaK O6OJriIlH
KOPCETIHAECD.

EYOB(18;24) = 6



AHviKkmama.

bepuireH HaTypan CaHHBIH €H YJIKEH

OpTaK O6Jrilll Aed COJ CaHAAPIbIH 9P

KaCBICBI OOJIIHETIH €H YJKCH HaTypall
CaHIbl auTAabl.

EYOSN (a, 8)




1 JIVPBICTBIFBIH TEKCED.
il N

1) EYOB(15,20)==3; 2) EYOB (30,45)=5;

3) EYOB(4,10)=2:  4) EYOB(23,7)=0,7:
5) EYOB(12,6)=6.

TEKCEPY:
1) Ocbl can Hamypan cauvea xamy Kepek,
2) bepineen mamypan caHHvly eH YAKeH Opmax
bosciui bona ma,
3) En ynken opmak 6Oenciwi 6Oenciuimepoin iuiHeH
ey YIIKeHI Me.



18 :)xoHe 112 capmapeiabig EY Ob
& Taoy.

842 112|2
422 562 . Kau kebeumxiwmepee n
2113 28 |2  owcikmey.
/|7 1412 . Opmaxk kebeumxiumepoix
1 VAW ACMbIH CbL3Y.
1

* Opmak Keoeumkiumepoix
kebeunTiHAaiCiH Taoy.

EYOB (84:112)=28



25 neH 12 cangapeiaeiH, EY OB TaoOy.

- Fe

2515 12|12 Kau K96eﬁml<immepe\‘e ??3‘{9)
5|5 p) JHCIKmey.

1

3 Opmaxk kebeumxiumepoix
ACMbIH Cbl3Y.

= W O

* Opmax kebeumxiuimepoix
kebeunTiHAaiciH Taoy.

EYOB (25:12)=1



No 1.
KeOenTkiln OOMBIHIIA ©3apa *Kal caHaapabl
aTaHjap:

a) 15 = 3*5; 6) 36=2%2%3*3;
60 = 2¥2*3%5, 78 = 2%3%13,

B) 54 = 2*3%3%3;

90 = 2*3*3%5,

N2 2. TabbiHAaap:

a) EYOB 15;60) = 15

6) EYOB (36;78) = 6

B) EYODB (54;90) = 18




TabbiHoap:

EYOD (16, 24) = 8
EYOB (100, 40) = 20
EYOD (54, 90) = 18



[k N3 TekcepiHaep:

ml B

a)16|2 24|2 6)100[2 402
8l2 12|12 50[2 20]2
412 6|2 252 10]2
2[2 33 5[5 5|5
1 1 1 1

EYOB (16,24)=8  EYOB (100, 40) = 20

B)54/2 90|2
2713 45(3
9|3 153
3[3 5|5
1 1

EYOB (54, 90) = 18



AR L

KOopbITbIHAbINAY:

KaHaaun »aHa YFbIMMEH TaHbICTbIHAAP?

EYOBb aHbiKTaMacblH 6epiHaep.

EYOB kaHpau TocinMeH Tabyra 6onaabl?
AHblKTama 6ounbiHwa EYOB- Ti Kanan tabambi3?

KebentkiwTepre xiktey 6ombiHwa EYOB- Ti
Kanan Tabambli3?

EYObB (a, B) = 14. a >xoHe B TabbiHAap.



[
__Ywure Tarcsipma. ==
e 3=

77 — 78 6eTTeri aHblKTamMaHbl XaTtTay.

Ne 287 N2 295 80 OeTt

\@@ Cay oonwinoap.
| iO ﬁ)

Comminixk mineumin!l!!



